

DIARIO DE TENERIFE

PERIODICO DE INTERESES GENERALES, NOTICIAS Y ANUNCIOS

Redacción Dr. Allart, 51.

(Decano de la Prensa de Canarias)

SANTA CRUZ DE TENERIFE

Teléfono núm. 167

Nuestras encuestas

LAS CARRETERAS

Lo que dice el señor Domínguez Ramos

El Director del DIARIO DE TENERIFE:

Muy distinguido señor: No sé escribir, ni acostumbro a hacerlo, y mucho menos para que el público me lea, si alguno tuviera ese mal gusto, pero aludido primero y nombrado después, para que de opinión sobre el manoseado tema de cómo se ejecutan las obras públicas en las carreteras de nuestra Isla, creo un deber hacerlo aunque sea brevemente.

Jamás he intervenido voluntariamente en asuntos relativos al personal y contratistas de Obras públicas.

Tres veces lo he hecho requerido por personas interesadas que han solicitado un comentario sobre el asunto.

La primera: para vencer la resistencia que oponían algunos propietarios de esta ciudad de Loro de la Cruz a permitir practicar trabajos en sus fincas para la construcción de la carretera que se atraviesa en dirección a Valle de Guerra y Tejina, mientras el Estado no pagara la expropiación, garantizando esta en unión de los señores D. Matías Quesada y D. José Farina Domínguez, y las obras se ejecutaron sin interrupción.

Segunda: requerido por el Ingeniero Sr. Suárez Galván que para tal fin tuvo a bien visitarme en mi casa una noche del mes de Julio de 1914 a las 23, hora en que, como acostumbro, estaba recogido y durmiendo, pero que gustoso me levanté a recibirlo tan pronto una sirvienta me enteró que dicho señor necesitaba hablarme.

Efectivamente, el Sr. Suárez Galván me informó de la tirantez de relaciones que existía entre él y la mayor parte del personal de Obras públicas, que capitaneados por otro señor Ingeniero hacían infructuosa su labor al frente de esta Jefatura, porque, según él, no le obedecían, y por consiguiente no se practicaban los estudios y trabajos que les ordenaba, que todos eran, desparafros, filtraciones y otras cosas que callo porque no debo ni quiero averiguar causas. En fin, pintaba ese buen señor la amargura de su vida y la de la casa que ocupaban él y sus subalternos, lo que le obligaba a pedir su traslado, del que resultaría grave perjuicio para Tenerife, porque sustituiría por algún tiempo en la Jefatura interina el Ingeniero perturbador, y cuando el Ministro designara otro, tendría que comenzar por estudiar lo que él tenía ya hecho.

Oyéndonos los augurios tan pesimistas que este nuevo protector de Tenerife nos pintaba (no estaba solo) viejo ya y sonoliento por la hora en que habíamos, era candidato a que el misérrimo Sr. Cristóbal de los Doctores que aquí, y fuera de aquí con tanta devoción se venera, me presentara el Mesías que nos había de reunir o más bien unir, que había de romper las malas de la fausta red con que los adversarios de Tenerife han contenido y contienen su progreso, debido a la complacencia con que los Gobiernos atienden sus injustificadas exigencias.

No vacie en ofrecer al repetido Ingeniero jefe lo que de mí solicitaba hasta donde mis pequeñas influencias podían alcanzar.

Traté con mis amigos políticos y partidarios las manifestaciones que dicho señor había hecho en mi casa, y todos convinimos en que era preciso pedir al Sr. Ugarte, Ministro de Fomento a la sazón, el traslado del Ingeniero que dirigía la Jefatura contra su jefe, y como lo pedimos se resolvió.

Dueno ya del campo, desaparecidos los obstáculos que habían impedido desarrollar los sorprendentes planes que nos tenía reservados el repetido funcionario, se anunció la subasta de las obras de conservación de nuestras desdichadas carreteras con unos pliegos de condiciones en los que según nos informan, el valor de la unidad (metro o kilómetro) de camino (es el nombre con que conocemos en el país este material) y recebo, pugnaba de tal manera que parecían unos hechos para reprobos: otros para escogidos, (repto lo que he oído a técnicos, ignorando la certeza) pero resultó que a la Buenaaventura Pérez y Pérez le ocurrió ir a Madrid y presentar pliegos, y la Dirección general encareciólos más benéficos para los intereses del Estado que los presentados por D. Roque Montesdeoca y otros señores aludido a aquel una parte de la subasta en las que parece, como queda dicho, que tratándose del valor de la unidad, metro o kilómetro no resiste la menor comparación y aquí comienza el calvario del osado rematador, y mi tercera intervención para evitar la ruina de un hijo de Tenerife que ha sufrido las persecuciones injustas de un señor que no lo es.

Ignoraba en absoluto el negocio en que se había metido Buenaaventura hasta un día que se me acercó a hablarme de la actividad que contra él se había colocado el Ingeniero jefe, llevando su obstrucción hasta a legar el cilindro y otras muchas cosas que según los pliegos de condiciones, base de las subastas, habían de ser facilitados por «Obras públicas» llegando a decir que no sabía construir las mencionadas obras, ni tenía capital para ello y que le aconsejaba la cedería al Sr. Montesdeoca (Don Roque).

Por casualidad me había enterado de los compromisos adquiridos por el rematador Buenaaventura Pérez, o más bien dicho, por su hoy linado padre para que aquel pudiera hacer frente al negocio que iba a emprender, garantizándose con sus bienes un préstamo por valor de cincuenta mil pesetas.

Esto me hizo hablar con el señor Suárez Galván un día que nos encontramos en la plaza de la Constitución en esa Capital, con el fin de que depusiera su actividad y fuera justo que depusiera al rematador, lo que los pliegos le otorgaban, y haciéndole cumplir las obligaciones exigidas por esos mismos pliegos.

Todos mis razonamientos fueron en vano, bien es verdad que Buenaaventura es hijo de Tenerife, D. Roque Montesdeoca lo es de Canaria, y el Sr. Suárez Galván un patriota a la usanza de su tierra.

No pudiendo conseguir por los medios puestos en práctica, y que indicados quedan que el primero cediera la contrata de las obras al segundo, se hizo la formación de una sociedad de personas de arrazgo que dispusieran del capital necesario para llevar a cabo las obras adjudicadas al Pérez y Pérez, sustituyéndole en las contrata.

Este maquinellismo con visos patrióticos, lanzado al público, encontró naturalmente, como en personas de buena voluntad que no se fijaron que la idea que guaba a mis iniciadores interesados, era que la ejecución de las obras viniese a parar a manos de los protegidos por el Ingeniero, esto es, que Buenaaventura, perdiera lo que perdiera, hiciera cesión de sus derechos y que se encargara de la ejecución de las ya tan repetidas obras la persona o personas que D. Eugenio quisiera, y ya sabemos quien había de ser si atendemos a sus inclinaciones.

Otra farsa, igual a aquella de entregar las cartas a un señor Nicolau, para que tallara un señor Suárez Galván cuando se trató de que el primero dirigiera las obras de Catalanes-Roque Negro.

Dos amigos míos muy queridos, alarmados, por que hasta se llegó a decir que yo llevaba participación en ese negocio (antes se había dicho que dos abogados y un Ingeniero formaban sociedad con el rematador) me invitaron a una conferencia en la Laguna, y a sus indicaciones sobre este asunto, contesté que dada la manifiesta hostilidad que el Sr. Suárez Galván sentía hacia un hombre que honradamente quería buscarse la vida, sus afirmaciones no podían aceptarse como buenas ni tampoco las de su víctima, pero que me ocurría una fórmula a la que entendía no debía negarse: ningún hombre justo. Esta consistía en someter al examen y resolución del Ingeniero D. Pedro Matos la calidad de los materiales empleados en las obras y la solidez de éstas, y lo mismo las de los demás contratistas, ya fueran reparaciones u obra nueva.

Si resultaba tolerancia con unos dándose por buenos materiales y construcción sin serlo, todos aquinamos el compromiso de pedir al Gobierno la destitución de un funcionario público que a sabiendas perjudicaba los intereses de Tenerife.

Si lo contrario y eran los contratistas de reparaciones u obras nuevas los que burlaban las condiciones de las subastas se pediría de igual manera la rescisión de las contrata.

Rogué a mis dos amigos comunicaran esta proposición a los del señor Suárez Galván, que lo consideraba un buen funcionario.

La respuesta, fué negativa.

Yo pregunté: ¿Consideran los hijos de Tenerife garantía para el desarrollo de sus obras públicas la dirección del Sr. ex-jefe Suárez Galván?

Si Emilio Calzadilla viviera, contestaría, pero como por desgracia no existe, ahí está haciendo la historia las obras de Roque Negro-Catalanes, designación del sitio para el edificio de Correos, el estado de las carreteras que no están comprendidas en las adjudicadas a Buenaaventura Pérez, la casi completa desparición de importantes obras de contención de esas mismas carreteras, la evidente mezquindad de todos los proyectos en Tenerife (embalsaderos, puertos etc. etc.) con relación a los de Canaria y la lentitud, a veces de años, en el despacho de proyectos, como por ejemplo, el de la carretera de San Marcos a Guía, tan interesante para nuestra Isla.

Compárese el resultado de la gestión en Tenerife de los señores D. Pedro Matos y D. Eugenio Suárez Galván, y creo no quedará la menor duda de que tan provechosa y beneficiosa ha sido la del primero, como funestísima la del segundo.

Termino afirmando que no he pedido a nadie tolerancia a ningún contratista de Obras públicas, la menor falta en el cumplimiento de las condiciones estipuladas.

Mi ruego ha sido que se midan a todos por el mismo rasero, sin que haya reprobos ni escogidos, como por desgracia ha acontecido aquí.

Gracias Sr. Director y me repito suyo afmo. S. S.

J. e. s. m.

José Domínguez Ramos.

COMENTARIOS

CHINA Y ALEMANIA

«Side Aljar», detenido

En la tarde del 22 de Febrero, embarcó «Side Aljar» abordo del vapor «Fuerteventura», que zarpa de Las Palmas para Cabo Juby.

«Side Aljar», se había provisto en Las Palmas de ropas europeas; llevaba consigo varios bultos de equipaje y ostentaba orgulloso un magnífico reloj de pulsera. Estaba satisfecho de su estancia entre los canarios, donde no se sabe qué misiones le llevarían y mostrábase comunicativo, repitiendo frases y vocablos vulgares de la lengua de Cervantes. Pero ¡ah qué todo no ha de ser gloria en este mundo y a la hora escasa de hacer-se a la mar el «Fuerteventura», se le presentó el vapor francés «Aiglon», artillado, y le ordenó parar izando las banderas M. N. del Código internacional de señales marítimas.

El «Fuerteventura» dió máquina atrás, se haló abordo la corredora y quedamos en espera de nuevas órdenes.

Una canoa, se destacó del costado del «Aiglon», y se personó abordo un oficial que a título de visita, inspeccionó los documentos del interinsular.

En la lista de pasaje figuraban Don Patricio Azárate, primer Teniente de Ingenieros, el soldado Eugenio Estévez, perteneciente al destacamento de Río de Oro y el moro «Aljar».

El oficial del «Aiglon» repitió varias veces este nombre, como hablando consigo mismo y haciéndole abrir la boca, le examinó detenidamente y sonrió con malicia al descubrir no sé qué señales en el parietal derecho de «Side Aljar»; comunicó al Capitán que aquel individuo era sospechoso y trató de conducirlo abordo de su buque para llevarle a presencia de su Comandante.

«Side Aljar» se resistió decididamente y en virtud de ello, vino a bordo el comandante del «Aiglon», quien ratificó las observaciones de su subalterno, pidió la documentación del moro y le tomó prisionero por presunto enemigo de la Francia.

Los moros de Cabo Juby que esperaban la llegada de «Side Aljar», se alarmaron grandemente y al poco, había cundido la noticia por todo «Tarfaya».

Al caer de la tarde arribó una caravana al fuerte, pidiendo detalles de lo ocurrido.

«Side Aljar», como se vé, por su nombre, no es moro nomada del Sahara; pertenece a Marruecos y al juzgar por su tratamiento de «Side» (señor) debe ser alguna figura saliente.

Se le supone espía alemán y su aparición en Cabo Juby reza con la de aquellos oficiales beligerantes que hace poco condujo a Las Palmas el «Aya».

Seleke Handalad.

Cabo Juby 1 de Marzo de 1917.

Grónica negra

Y bien negra ha sido la crónica de sucesos en la pasada semana.

Sucesos de tal índole, tan horripilantes, que bruscamente han roto la habitual tranquilidad de nuestro archipiélago.

Un doble suicidio en esta capital, con todos los caracteres de un tremendo drama pasional, de dos jóvenes, llenos de vida, que se amaban y que fútiles contrariedades impulsan a abandonar la vida de trágica manera.

En Canaria, un joven, ¡23 años! que realiza en su organismo una espantosa mutilación, quedando en tal estado de gravedad que seguramente a estas horas ha fallecido.

Con estos dos sucesos basta para impresionar a las gentes y llenar con su relato las columnas de los periódicos.

En la Palma, en una emboscada, ha sido gravemente herido un joven de 19 años que viajaba montado en una yegua.

En Candelaria, días pasados, fué muerto un hombre con una azada.

Otros sucesos de menor importancia han ocurrido y que al lado de estos que citamos no vale la pena que los mencionemos.

¡Una verdadera crónica negra!

COMENTARIOS

CHINA Y ALEMANIA

«Side Aljar», detenido

Todo les está saliendo bien a los alemanes. Es decir, todo les está saliendo mal, que es el modo de que al final les resulte bien.

Explicuémosnos.

Se le presenta a Alemania la ocasión propicia para hablar al pueblo, del desastre final:

«Todos contra nosotros» dirá el pangermanismo alemán. «¡Hasta los chinos! ¡Qué podemos nosotros hacer con el mundo de enemigo?»

Y el pobre pueblo, siempre crédulo, siempre ingenuo, (el pueblo es igual en todas partes), repetirá: Es verdad, ¿qué podemos hacer ya, si hasta los chinos han roto contra nosotros?»

Y la idea de paz se impondrá, y los aliados dictarán las condiciones. Y los imperios centrales las aceptarán...

«¡El mundo entero contra nosotros! ¡Es imposible vencer!»

A la ruptura de relaciones de Norte América, ha seguido la de China.

¿Qué no tiene importancia? Si la tiene. Por lo menos nos demuestra una cosa, esencialísima en esta ocasión: Que en la cuestión internacional, China y Japón marchan de acuerdo.

Y eso es digno de tenerse en cuenta por que se presta a serias meditaciones.

¿Que es risible que China, incivilizada, medioeval, retrógrada y fanática lance un reto de desafío a Alemania, la nación culta y perfecta, que dió a la filosofía un Kant, un Schopenhauer y un Nietzsche, a la poesía un Goethe, al arte un Wagner y a la dramaturgia un Sudermann?

No. La cultura de la nación perfecta, bien equilibrada y ferreamente organizada, en esta guerra europea ha dejado mucho que desear...

China, parodiando una frase histórica de Lerroux en el Congreso, podrá decir a Alemania: «Ya hoy todos nos podemos tratar de tú...»

Hace 30 años

1887—7 de Marzo

De una carta recibida de Cádiz, copiamos las siguientes líneas:

«Vallecampa y sus compañeros fueron repartidos por los presidiarios menores en la siguiente forma: el primero a Melilla, el teniente González a Alhucemas, dos sargentos en Chafarinas y los otros dos en el Penón de la Gómera... De primera intención han sufrido un rudo golpe. En efecto, a la llegada, y obedeciendo el Gobernador a instrucciones recibidas sobre el particular, han sido repartidos y afeitados, repartidosseles el uniforme de presidario y el número que por este concepto deben ocupar en el penal».

También copiamos de El Telégrafo:

«Hemos oído decir» más no sabemos lo que haya de cierto, que en el Circo de Mercaderes se agita la idea de formar una sociedad anónima para establecer en esta Ciudad o en sus inmediaciones, un gran hotel que pueda alojar desde el próximo invierno, considerable número de viajeros. El establecimiento, se añade, tendrá cuantas comodidades puedan apetecerse y estará al alcance de todas las fortunas».

Parece que el Sanatorium de Orotava ha despertado el deseo de llevar a cabo el proyecto, vista la afluencia de forasteros a aquel establecimiento y lo reproductivo del capital en el mismo empleado.

Si la noticia es cierta, desde luego damos el parabién al Circo Mercaderes por que al fin trata de realizar no solo un pensamiento patriótico, sino una empresa de positivos resultados y que alcanza, más que a nadie, a la digna clase del comercio.

Los hijos de Mr. Asquith

M. Asquith, ex-presidente del Consejo de ministros inglés, ha sido atacado nuevamente por la desgracia.

En el mes de Septiembre último, como no se habrá olvidado, perdió en el campo de batalla a su hijo mayor, oficial de los granaderos de la guardia.

Ahora ha sido herido, batiéndose bravamente, otro de sus hijos, el teniente Arturo Asquith.

TELEGRAMAS

Rechazamos tentativas ataques en Vertoiba.

Barfio, oficial

Después de fuerte preparación nos atacaron los ingleses al Norte de Lómmegourt.

En St. Pierre empeñadísimo combate.

Lograron los ingleses tomarnos elementos de trincheras.

Rechazamos posición francesa en Courriere importante punto en el bosque Foser.

Capturamos 6 oficiales, 519 soldados, 15 ametralladoras y 25 fusiles.

Rápidos combates aéreos.

El enemigo perdió 23 aparatos, nosotros, cuatro.

Buques mercantes armados.

De Washington cablegraman que 85 senadores firmaron un manifiesto protestando contra la obstrucción al proyecto de armar los buques mercantes norteamericanos.

En vista de ello Wilson ha ordenado se armen inmediatamente los buques.

China declara la guerra a Alemania.

Dicen de Londres que el gabinete chino acordó romper toda clase de relaciones diplomáticas con Alemania.

Posteriormente acordó declarar la guerra.

El presidente de la República china aceptó dichos acuerdos, a condición de que sean aceptados y los apruebe el Parlamento.

En el Hospital civil

Con motivo de celebrar su fiesta onomástica la Superioridad de los establecimientos benéficos de esta capital Sor Tomasa Soret, hoy se celebran en el Hospital civil unos animados festejos, con arreglo al siguiente programa:

A las 4 de la mañana, la Banda del Hospicio tocará una preciosa Dama de la que es autor J. Franco, Director de la Banda Municipal de Irún.

A las 9, solemne función religiosa que celebrará el capellán D. Juan Espino y Perdomo. El coro cantará la preciosa Misa de D. Francisco Crispín dedicada a las Hijas de la Caridad de dicho Establecimiento, con acompañamiento de un cuarteto.

Terminado este acto tendrá lugar en el patio del Hospicio, que se hallará adornado con banderas, la felicitación de los Niños, acompañados de la Banda de Música, cuyo autor es el notable compositor D. José Pastor Ochoa.

A las 2 de la tarde Gran fiesta literario-musical en el escenario que al efecto se hallará en el patio del mismo, representándose por los niños y niñas acogidos en aquel Asilo, el chistoso sainete «El Fotógrafo en apuros» y la zarzuela «Ochoza y Palacio».

A las 6 y media, concierto por la banda de música.

El aniversario de Verdún

El aniversario de Verdún ha sido saludado por la prensa francesa con vibrantes artículos.

Uno de los más interesantes es el escrito por André Lardieu, en el «Petit Parisien».

«Nuestra victoria defensiva de Verdún ha determinado el gran esfuerzo industrial que nos dará la victoria. Nuestra victoria defensiva de Verdún ha iluminado, en el mundo entero, el nombre de Francia. Norte América, por no citar más, desde ese día hizo pública su admiración por Francia. La estimación universal se inclinó ante su bandera. He ahí lo que debemos a los soldados de Verdún. He ahí lo que hemos ganado y hemos aprendido.

El Coronel X, en el fondo de «Le Journal», se expresa así: «Hace un año que la batalla de Verdún ha comenzado. Celebramos el aniversario del más violento esfuerzo que Alemania ha hecho contra nosotros. ¿Qué queda de ese esfuerzo? Después de un año, no queda ni un fuerte en poder de los alemanes, ni siquiera bajo su amenaza directa».

En la batalla se veían más de 500 cañones de la batería de la Carretera.

En la batalla se veían más de 500 cañones de la batería de la Carretera.

En la batalla se veían más de 500 cañones de la batería de la Carretera.

En la batalla se veían más de 500 cañones de la batería de la Carretera.

En la batalla se veían más de 500 cañones de la batería de la Carretera.

En la batalla se veían más de 500 cañones de la batería de la Carretera.

En la batalla se veían más de 500 cañones de la batería de la Carretera.

En la batalla se veían más de 500 cañones de la batería de la Carretera.

En la batalla se veían más de 500 cañones de la batería de la Carretera.

De la guerra

Paris, oficial

El comunicado oficial de París, dice:

Obtuvimos éxitos de patrullas en Aroucourt.

Continuamos ataques región Reims apasionando 25 alemanes.

El enemigo fijó sus fuerzas avanzadas en el bosque Courrières.

Fracasaron otras tentativas en otras zonas de nuestro frente. Causámosle bajas numerosas.

Londres, oficial

El comunicado oficial de Londres, dice:

Ocupamos primeras líneas. En Guachavesnes. Avanzamos 1.200 yardas. Hicimos prisioneros 173 prisioneros.

En Gómcourt realizamos con éxito un raid.

En Guagrecourt hicimos 140 prisioneros. Tomamos ametralladoras morteros y trincheras.

Roma, oficial

El comunicado oficial de Roma, dice:

Realizamos un brillante ataque en St. Pellegrino. Ocupamos un macizo en Constadillo. Apasionamos 61 enemigos.

Tomamos una ametralladora.

En la batalla se veían más de 500 cañones de la batería de la Carretera.

En la batalla se veían más de 500 cañones de la batería de la Carretera.

En la batalla se veían más de 500 cañones de la batería de la Carretera.

En la batalla se veían más de 500 cañones de la batería de la Carretera.

En la batalla se veían más de 500 cañones de la batería de la Carretera.

En la batalla se veían más de 500 cañones de la batería de la Carretera.

En la batalla se veían más de 500 cañones de la batería de la Carretera.

En la batalla se veían más de 500 cañones de la batería de la Carretera.

En la batalla se veían más de 500 cañones de la batería de la Carretera.

En la batalla se veían más de 500 cañones de la batería de la Carretera.

En la batalla se veían más de 500 cañones de la batería de la Carretera.

En la batalla se veían más de 500 cañones de la batería de la Carretera.

En la batalla se veían más de 500 cañones de la batería de la Carretera.

En la batalla se veían más de 500 cañones de la batería de la Carretera.

En la batalla se veían más de 500 cañones de la batería de la Carretera.

En la batalla se veían más de 500 cañones de la batería de la Carretera.

En la batalla se veían más de 500 cañones de la batería de la Carretera.

En la batalla se veían más de 500 cañones de la batería de la Carretera.

En la batalla se veían más de 500 cañones de la batería de la Carretera.

En la batalla se veían más de 500 cañones de la batería de la Carretera.

En la batalla se veían más de 500 cañones de la batería de la Carretera.

En la batalla se veían más de 500 cañones de la batería de la Carretera.

Cuando necesite específicos y sueros búsquelos en la Farmacia «Suárez»--San Francisco, 17.

LA SEÑORA

Doña Josefa Tejera Delgado

Viuda de Mandillo

HA FALLECIDO.

Después de haber recibido los auxilios espirituales y la bendición de S. Santidad Sus hijos doña Rosario, don Esteban y don Juan Vicente Mandillo y Tejera, hermanas, nietos, sobrinos, e hijos hermanos y nietos políticos y demás parientes;

SUPPLICAN á sus amistades se sirvan encomendar su alma á Dios, y asistir á los funerales que se celebrarán hoy, á las 4 y media de la tarde, en la iglesia de San Francisco, y á las 5 á la conducción del cadáver desde la casa mortuoria calle de San Roque número 42, al Cementerio de San Roque y San Roque, por cuyos favores les quedarán agradecidos.

Santa Cruz de Tenerife, 7 de Marzo de 1917.

El vendaval de ayer

Tres botes en grave peligro.—En el puerto.—Escenas cuñadas.

A las once en punto de la mañana de ayer (así, cronométricamente relata) se presentó un fuerte viento en esta capital, cuya dirección no investigamos, pues el sitio en que en aquel momento nos encontramos más que para observación meteorológica, servía para sufrir las consecuencias del inesperado vendaval, tan impetuoso, y violento que parecía precursor de un huracán. (No exageramos).

El temporal, aunque de poca duración, produjo zozobra en algunos pescadores a quienes el mal tiempo sorprendió en la mar, desperfectos en el puerto y pintorescas escenas en las calles, a más de que sirvió de delator de las deficiencias de ciertos servicios municipales.

Poco después de iniciarse el mal tiempo, se observó desde el muelle que de unos de los botes de pesca que se hallaban a una regular distancia se hacían señales en demanda de auxilio.

Hallábase en alta mar, ocupados en las tareas de la pesca, dos pequeños botes tripulados cada uno de estos por un solo individuo, y otro un poco mayor, tripulado por un pescador llamado Blas «El Diablo» y dos pequeños hijos suyos.

El viento era de tal violencia que les llevaba a mar a fuera, sin poder maniobrar. Seguidamente salió a prestarles auxilio el remolcador «Tenerife», el cual dió remolque hasta la bahía, al mayor de los botes y a otro de los pequeños, pues el otro hubo necesidad de meterlo a bordo del «Tenerife».

Refieren los tripulantes de las pequeñas embarcaciones, que tuvieron momentos de verdadero peligro, viéndose con angustia, que el temporal les arrastraba hacia fuera, inundándoles de agua los botes.

Anaden que de no haber sido el pronto auxilio prestado por el remolcador «Tenerife», hubiesen zozobrado.

También en la bahía sufrieron desperfectos de escasez de importancia algunos botes y otras embarcaciones.

El vapor noruego «Salamanka» surto en nuestro puerto, perdió las amarras por efecto del fuerte viento.

Salvo estos incidentes de mayor importancia, lo demás que ocurrió fue verdaderamente pintoresco.

La calle de Valentin Sanz, forzosa vía de tránsito de las modistillas, cigarreras y demás muchachas «gremiales», sirvió de campo de acción á los muchos curiosos que diariamente se apostan en aquellas esquinas para atisbar á las airoosas muchachas trabajadoras.

Estas pasaron grandes apuros para impedir que el indiscreto viento levantase sus faldas más de lo permitido por la «señora moral».

FOLLETIN DEL «DIARIO DE TENERIFE»

POR HONOR DEL NOMBRE

— por EMILIO GABORIAU —

be usted saber que la victoria fué favorable al principio a Francia. Los ingleses empezaron a ceder, y ya el emperador exclamaba: «El triunfo es nuestro!» cuando de repente, basia la derecha, vieron llegar nuevas tropas. Era el ejército prusiano y la batalla de Waterloo estaba perdida!

—Ahora comprendo! Las palabras de ese hombre eran una alusión...

—¡Por fin!—interrumpió Lecoq,—pero no he concluido. Si el emperador quedó consternado por la aparición de los prusianos, fué porque precisamente hacia aquel lado esperaba al general Gronchy, con 35 000 soldados. Luego, si la alusión del hombre es exacta, en vez del enemigo que acababa de rodear su posición, contaba con alguno de sus amigos... Qué opina usted de esto?

—¡Demonios!—exclamó el tío Ajenjo.—¡Me cuentas eso con un tono!... Pero ahora recuerdo que habrás visto algo por el postigo.

—Absolutamente nada. Presencé únicamente la lucha entre el homicida y ese pobre diablo vestido de soldado.

—Es prodigioso, increíble, sorprendente!—repetía el viejo agente.

—No es esto todo. Yo mismo me he preguntado por qué ese hombre, en vez de huir, nos ha esperado, permaneciendo en el quicio de esa puerta charlando.

—Bien sencillo—replicó el tío Ajenjo,—porque tenía com-

festival ultimamente celebrado en el Teatro principal. —Se han embarcado para la Península, el teniente de Infantería D. Manuel Martínez Ballesteros y nuestro estimado amigo D. Ubaldo Rodríguez Sacramento.

—Continúan con gran resultado los ensayos que se vienen celebrando para el espectáculo que tendrá lugar en el Teatro principal la noche del 11 del actual, organizado por el Asilo Victoria.

De los pueblos

Joven herido

Se comunica de oficio al Sr. Gobernador, que días pasados, en ocasión de salir el joven de 19 años, don Facundo Fernández Casanueva de la finca que poseen sus padres en el pago de «Don Pedro», término de Garafia, para dirigirse á San Andrés y Saucos, vió cerca del camino tres hombres entre los que conoció á José García Díaz, el cual le hizo un disparo con una escopeta, hirándole en la cara y parte superior del pecho, sin que le hiciera caer de la yegua en que iba montado a la que el hostigo dirigiéndose a Garafia, donde se presentó al Juzgado.

El herido fué asistido por el facultativo, extrayéndole unos 30 pedregones de la cara y parte alta del pecho, apreciándole las heridas de pronóstico reservado.

El agresor fué detenido.

Los móviles del hecho mencionado, parece que obedecen a que el don Facundo tiene rencillas con aquel vecindario, por cuestiones de la finca y aguas.

Información municipal

Sesión extraordinaria

Ayer se reunió el Ayuntamiento en sesión extraordinaria permanente, con asistencia de Delegados de la autoridad militar, para proceder a la tala, peso y demás asuntos relacionados con los mozos del actual reemplazo.

Con este motivo, el Ayuntamiento no celebrará hoy la acostumbrada sesión ordinaria.

El Teatro

La Junta de Damas del Asilo Victoria, ha presentado instancia en este Ayuntamiento, solicitando se le conceda el Teatro principal, para celebrar un espectáculo la noche del 11 del corriente.

También ha solicitado el Teatro para celebrar otro espectáculo, el Hospital de Niños.

La Junta de Defensa

A pesar de corresponder ayer reunirse la Junta de Defensa, no lo hizo por no concurrir la mayoría de sus miembros.

Modificación

El señor Alcalde nos dijo ayer que le había sido entregada por el Arquitecto municipal, señor Pintor, para remitir a la aprobación del señor Gobernador civil el pliego de modificación del presupuesto de las obras del acueducto de Catalanes, cuya modificación obedece a la elevación de los precios de los materiales que se necesitan para dichas obras.

Notas judiciales

Sentencia

Por el Juzgado de Instrucción de la Orotava se ha dictado sentencia en el pleito de mayor cuantía promovido por D. Víctor E. Pérez contra D. Pedro, D. José y D. Bernardo Aguilar y Blandino.

Estos fueron defendidos por el abogado señor Bédhencourt del Río, habiendo quedado firme la sentencia, por no haber sido apelada por la parte actora.

Apelación

Don Alfred Williams ha de-

sistido de la apelación que interpuso contra la sentencia que dictó el juzgado de la Orotava, en los autos ejecutivos seguidos contra el expresado señor, por D. Nicolás Ascanio y Negrín.

Este último fué defendido, también, por el señor Bédhencourt del Río, en primera instancia.

Necrológica

Anoche dejó de existir en esta capital, la respetable y virtuosa dama señora doña Josefa Tejera y Delgado, viuda de Mandillo, cuya muerte ha causado gran sentimiento por las muchas simpatías y amistades con que contaba la finada.

Reciba toda su familia la expresión de nuestro más profundo sentimiento por esta pérdida irreparable, especialmente sus hijos doña Rosario, don Esteban y don Juan Vicente Mandillo, estimados amigos nuestros.

Muebles de Mimbres

En el establecimiento en la Plaza de la Constitución núm. 11 (Bajos del Casino) se vende a precios de costo, toda la existencia de muebles de mimbres, como sofás, mesas, esteros para ropa, sillones, etc., habiendo gran variedad en nuevos modelos de estilo modernísimo.

Aprovecharse, pues, de esta GANGA.

Sucesos del día

Mulas desbocadas

Ayer, a las dos de la tarde, en ocasión en que se hallaba cargando paja en los almacenes próximos al Cementerio viejo, se desbocaron las mulas del mismo, emprendiendo veloz carrera por la calle de San Sebastián.

El carro tropezó con gran violencia en la ventana de la Telonía de Alcaldía del 6.º Distrito, en la que causó algunos desperfectos.

A pesar de que la calle de San Sebastián está diariamente inundada de chuquillos, afortunadamente no ocurrió ninguna desgracia.

Herido

En el sitio conocido por «Cuesta de los melones», fué agredido ayer por la mañana el fiel de consumos en aquel lugar, Alfredo Rodríguez Barrera, por un sujeto llamado «Pepe el de la cantina», que tiene un establecimiento en aquellas inmediaciones.

Según nos informan, este último hostigó á un perro de su propiedad para que mordiese á Alfredo Rodríguez.

Este, al defenderse de la agresión del perro, cayó al suelo, siendo entonces agredido por el Pepe, ocasionándole una contusión en la región superciliar izquierda, otra en el labio superior y una erosión en la región occipital, de las que fué curado en la Casa de Socorro.

Del hecho se ha dado conocimiento al Juzgado municipal.

Otros heridos

En la Casa de Socorro, fueron curados también ayer los siguientes individuos:

Carmen González Martín, de 4 años de edad, de una herida incisa de 2 centímetros de extensión, que le interesaba la piel y tejido celular en el antebrazo derecho; y Manuel Jiménez García, de 3 años de edad, de una herida contusa en la región frontal.

Ambos heridos son leves.

CRONICA

En breve cesará en el cargo de Jefe de Línea de Telégrafo, nuestro distinguido amigo don Amado Zurita, sustituyéndole D. Rafael Palma, procedente de la Escuela Superior de Telégrafos.

De la Palma llegó ayer a esta Capital la infortunada madre del joven que se suicidó días pasados, Julio Hernández Viera.

La cosecha de patatas en el Sur de esta isla se presenta en abundancia, ofreciendo á los cosecheros positivos resultados.

GALLOS

Desaparecen usando el

CALLICIDA ALPHA

PRECIO UNA PESETA

IV

El tío Ajenjo, testarudo e incrédulo como él que mas se convenido, por fin, de que su joven compañero tenía razón en sus apreciaciones, y de que Guro, su jefe, se había equivocado.

Al oír a Lecoq asegurar que habían asistido mujeres a la horrible tragedia de la Pimentera, exclamó lleno de alegría:

—¡Buen negocio! ¡Excelente!

Después añadió con tono sentencioso:

—¡Quién conoce a la mujer, conoce la causa!

Lecoq, apoyada la espalda en el marco de la puerta, permanecía silencioso, inmóvil como una estatua. Lo que acababa de desahuciar y que tanto encantaba al tío Ajenjo, le consternaba a él. Era la destrucción de sus esperanzas, el hundimiento del ingenuo andamiaje

Harina á base de plátanos

NUTREINA

Alimentación de los niños, personas débiles y enfermas, elaborada por el procedimiento especial.—DE SABOR DELICIOSO, PODEROSAMENTE NUTRITIVA Y DE MUY FACIL DIGESTION.—PRECIO DE LA CAJA, 2 50 Ptas.

LAXONUTREINA Harina de plátanos y avena

De gusto exquisito, muy alimenticia, inmediatamente asimilable y ligeramente laxante. EL MEJOR MEDIO PARA REEDUCAR EL INTESTINO.—PRECIO DE LA CAJA, 3 1 1/2 Ptas.—Depositorio exclusivo para las Islas Canarias don José Farfán—Farmacia Tacorrente-Tenerife.—DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS.

Luchas canarias

Reina gran animación por el partido de luchas canarias que se celebrará el domingo próximo en el pintoresco pueblo de Tejina, en el que tomarán parte la sociedad «La Unión de luchadores de Tegueste y Tejina» y el «Fomento de luchas canarias», de esta capital.

El espectáculo que, como ya adelantamos a nuestros lectores, se celebrará en una amplia finca de Tejina, promete resultar interesante y concurrido, máxime tratándose de los magníficos luchadores teguesteros y tejineros que en buena lid quieren tomar la revancha del domingo último.

Las luchas, además, revistrán, por el sitio en que han de celebrarse, todo lo típico de nuestro deporte regional.

En el café «Cuatro Naciones» quedará abierta, desde mañana, una lista, para todos los que deseen asistir a las luchas del domingo en Tejina.

Todas las eminencias médicas recetan el Sat 1, por sus efectos rápidos en los casos: Crecimiento de los niños. Convalecencias largas. Anemias, Escrófulas y Raquitismo. De venta en todas las buenas Farmacias.

Se halla gravemente enferma la Sra. D.ª Luisa González, madre política de D. Vicente Mira, empleado de la Administración Principal de Puertos Francos.

Artículos de adorno y para casa lo mas económico de la plaza. Cafeteras individuales á una peseta, en el Bazar X Bazar.—Alfonzo XIII 48.

Mañana se reunirá la Comisión permanente de este Cabildo insular, para despachar los asuntos pendientes de la última semana.

Después de una dolencia grave de curso febril, siguen una convalecencia larga y penosa, con pérdida del apetito, del poder digestivo y de las fuerzas; en estas circunstancias es muy fácil una recaída de los enfermos, bien por intemperancias ó por el estado precario del organismo.

El Jarabe de Hipofosfitos Salud, es una panacea que reanima al convaleciente, despierta el apetito, suministra fuerzas y devuelve á la sangre y los tejidos la tonicidad perdida en la enfermedad.

Único aprobado por la Real Academia de Medicina. 27 años de creciente éxito. Al comprar el frasco deben fijarse si con tinta roja se lee Hipofosfitos Salud.

Espectáculos

Parque Recreativo

En este teatro sigue actuando con éxito la simpática compañía Juanita Rodríguez, que posee un bonito y extenso repertorio, siendo muy aplaudida por el numeroso público que acude todas las noches al Parque.

El cine también continúa proyectando interesantes películas, entre las que merece especial mención «Alma francesa», por la originalidad de sus escenas.

Salón Nivaria

Hoy llegarán a este Capital en el vapor correo «Reina Victoria», la tiple señorita Salcedo y el baritono D. Samuel Crespo, notables artistas que forman el renombrado dúo español «Salcedo Crespo», contratado para la inauguración del Salón Nivaria.

Los informes que nos han dado de dichos artistas son excelentes, augurándonos personas que lo han visto trabajar que es el número de «varietes» más notable en su género de los que existen actualmente en España. Su repertorio se compone de escogidos números de ópera, ópera y zarzuela, y obras selectas de autores de fama. Se presentan con un lujo extraordinario, adecuado á la importancia de su trabajo.

El anunciado debut de estos artistas ha despertado bastante interés en el público, así como la inauguración del Salón, con las obras y reformas que en él se han ejecutado.

Si hoy queda todo terminado, mañana mismo será la primera función.

CRONICA

En la Factoría de Matagorda, en Cádiz, de la «Sociedad Española de Construcción Naval», se activa la construcción del trasatlántico «Manuel Arrás», de 12.000 toneladas, que será destinado a la ruta de Filipinas.

Tabaco GRAVEN MIXTURE, se vende en los depósitos de tabacos de Luis Z. Benítez, Alfonso XIII, 29, y Marina 5 (frente á Telégrafos).

Suscripciones á este Diario se admiten en el Puerto de la Cruz en la librería de Vicente Arfaya, también se venden directamente en dicha librería números sueltos.

Hoy, á primera hora, llegará á este puerto, procedente de la Península, el correo español «Reina Victoria», con correspondencia y pasajeros.

El Kaiser el Czar y el Kronprinz, el Saitan y hasta el Khéive usan el «Licor del Polo» y el «Alma Colonia» Oivas.

De hoy á mañana, llegará á este puerto el trasatlántico español «Manuel Calvo», procedente de la Habana y escalas.

En breve cesará en el cargo de Jefe de Línea de Telégrafo, nuestro distinguido amigo don Amado Zurita, sustituyéndole D. Rafael Palma, procedente de la Escuela Superior de Telégrafos.

De la Palma llegó ayer a esta Capital la infortunada madre del joven que se suicidó días pasados, Julio Hernández Viera.

La cosecha de patatas en el Sur de esta isla se presenta en abundancia, ofreciendo á los cosecheros positivos resultados.

En breve cesará en el cargo de Jefe de Línea de Telégrafo, nuestro distinguido amigo don Amado Zurita, sustituyéndole D. Rafael Palma, procedente de la Escuela Superior de Telégrafos.

De la Palma llegó ayer a esta Capital la infortunada madre del joven que se suicidó días pasados, Julio Hernández Viera.

La cosecha de patatas en el Sur de esta isla se presenta en abundancia, ofreciendo á los cosecheros positivos resultados.

En breve cesará en el cargo de Jefe de Línea de Telégrafo, nuestro distinguido amigo don Amado Zurita, sustituyéndole D. Rafael Palma, procedente de la Escuela Superior de Telégrafos.

De la Palma llegó ayer a esta Capital la infortunada madre del joven que se suicidó días pasados, Julio Hernández Viera.

La cosecha de patatas en el Sur de esta isla se presenta en abundancia, ofreciendo á los cosecheros positivos resultados.

En breve cesará en el cargo de Jefe de Línea de Telégrafo, nuestro distinguido amigo don Amado Zurita, sustituyéndole D. Rafael Palma, procedente de la Escuela Superior de Telégrafos.

De la Palma llegó ayer a esta Capital la infortunada madre del joven que se suicidó días pasados, Julio Hernández Viera.

Gran descubrimiento científico Curación de la TUBERCULOSIS

por medio de los SUEROS que prepara la Sociedad "UNIVERSUS" --- Barcelona

SAT 1 SAT 2 SAT 3

El entusiasmo despertado por los éxitos obtenidos es grande en el mundo científico, por ser el único elemento eficaz para prevenir y curar todas las afecciones producidas por el terrible bacilo de Koch.

DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS FARMACIAS

Pedir prospecto doctrinal gratis al Representante exclusivo para Canarias

J.-M. Ballester, calle del Castillo, 61, bajos. --- Santa Cruz de Tenerife

Telegramas

(DE LA AGENCIA ALMODOBAR)

Sin servicio

Temporales en la Península

Hasta la hora de cerrar la presente edición, hemos esperado inútilmente por el servicio telegráfico de anoche.

Según nos informan en esta Central de Telégrafos, desde ayer tarde está interrumpida la comunicación de Cádiz con Madrid y Sevilla, debido a unos fuertes temporales que se han desencadenado en algunas provincias.

Se desconocen más detalles de estos temporales; pero tenemos entendido, por las noticias recibidas a primera hora de la tarde de ayer, que un fuerte ciclón ha causado importantes avarías en el tendido de Madrid a Cádiz y en otras líneas.

DE LA AGENCIA REUTER

Gibraltar, 6 de Marzo de 1917.—12.05 a. m.

Halj

Atacamos y capturamos las líneas del frente y de apoyo enemigas al Este de Bouchavesnes, en un frente de mil docientas yardas, haciendo 173 prisionero. Rechazamos fuertemente numerosos contraataques. El enemigo continúa cediendo terreno al Este de Gommecourt a donde avanzamos en una profundidad de mil docientas yardas por dos millas de frente. El total de prisioneros hechos durante el día, asciende a 190.

Comunicado de París

Violentos combates de artillería al Este del Meuse. Un ataque alemán al bosque de Courrières, después de intensos bombardeos, les permitió llegar a nuestra primera línea, pero fueron completamente arrojados por nuestro fuego y contraataques, manteniendo por completo nuestra línea. Los franceses bombardearon con resultado las baterías enemigas de la región Malancourt.

Radiograma oficial alemán

Los ingleses atacaron al Sur del bosque St. Pierre Vaat, capturando un sector de trinchera en la carretera Rouchavesnes Noistains. Asaltamos y capturamos una posición francesa en el bosque Courrières, en un frente de 1500 metros, rechazamos los contra ataques nocturnos. Capturamos una im-

portante posición en la esquina Sudeste del bosque Posses, tomando 578 prisioneros, dos ametralladoras, 25 cañones de tiro rápido. Han tenido lugar numerosas luchas aéreas, habiendo perdido ayer el enemigo 16 aeroplanos y nosotros, cuatro.

Radiograma oficial italiano

Brillantemente atacamos y ocupamos una fuerte posición a 2700 metros de altura en el grupo Costabella sector Avisio.--REUTER.

RADIOGRAMA DE NAUEN

Gran Cuartel General alemán

6 de Marzo de 1917

Teatro de guerra occidental

Permitiendo el tiempo una observación clara, la actividad de combate alcanzó en numerosos sitios del frente mayor violencia que en los días precedentes.

En coherencia con intenso cañoneo, atacaron los ingleses al Norte del Somme, al Sur del bosque de St. Pierre-Vaast, consiguiendo mantenerse después de encarnizada lucha, en un trozo de trinchera en el camino que de Bouchavesnes conduce a Moislains. En los demás fue rechazado el adversario.

En la orilla oriental del Mosa apoderaronse nuestras tropas por asalto, de la posición francesa cerca del bosque de Courrières, en una anchura de 1.500 metros, siendo rechazados los contraataques nocturnos realizados por el enemigo.

También en el rincón Sudeste del bosque de Fosses, perdieron los franceses terreno de importancia.

Además sufrieron pérdidas sangrientas, observadas por nuestros exploradores, que atravesando las líneas tomadas, se acercaron a las posiciones enemigas. El adversario dejó en nuestro poder a 6 oficiales, 572 soldados, 16 ametralladoras y 25 fusiles de tiro rápido.

En numerosos combates aéreos perdieron los adversarios ayer 18 aeroplanos, siendo uno de ellos alcanzado por nuestras baterías especiales.

Nosotros perdimos 4 aparatos.

Teatro de guerra Oriental y Balcánico

Nada que mencionar. Der erste General Quartiermeister.—LUDENDORFF.

FORCE

Alimento ideal que sin cansar nada al estómago fortifica y sostiene la energía

Que en España era hace unos meses desconocido, se venden hoy más de mil paquetes diarios, convencidos de que á todo el mundo sienta bien.

Resulta indispensable para ancianos, personas débiles y anémicos

Es la salud y alegría de los niños.

No es una medicina, sino un producto vegetal sin composición química de ninguna clase.

Es el gran restaurador del organismo, al que devuelve en pocos días la fuerza y vigor perdido por excesos de trabajo.

Puede considerarse como el tesoro de la salud. Pida usted FORCE en todos los ultramarinos, droguerías, farmacias y pastelerías

Ojo por ojo

Se venden a precio sumamente económico 2 cubiertas para automóviles de marca acreditadísima, tamaño 32 X 8 1/2.

Darwin Road: San Francisco, 12

"Castalia" Revista ilustrada: Arte, literatura, vida insular. Se publica los días 7, 14, 21 y 29. Número, 25 céntimos

CONSERVARE EL PESO.

Quando el hombre cesa de crecer, empieza a disminuir de tamaño. A lo menos, así lo asegura un doctor alemán, y lo prueba con cifras. Pero mientras podamos renovar nuestro cuerpo en la misma proporción en que se va gastando, no se variará mucho de peso ni de medidas. Cuando se está demasiado grueso, será bueno sin duda perder unas cuantas libras; cuando se está demasiado delgado, es conveniente, por el contrario, combinar el régimen alimenticio y las costumbres para conseguir ganar algunas libras. Muchas personas pierden carnes—carnes que necesitan—sin comprender el por qué. Comen mucho, pero siguen flacas y débiles del mismo modo. La causa de ello es una digestión imperfecta. Unas cuantas tomas de la

PREPARACION DE WAMPOLE lo arreglarán todo. Está hecha para combatir esos casos de enflaquecimiento. Es tan sabrosa como la miel y contiene una solución de un extracto que se obtiene de Hígados Puros de Bacalao, combinados con Jarabe de Hipofosfitos Compuesto, Extractos de Malta y Cerezo Silvestre. Es nutritiva y fortificante. No crea únicamente gordura, sino músculos también. Para las Impurezas de la Sangre, Anemia, Debilidad General y Afecciones de la Garganta y Pulmones, es un remedio cuyo uso engendra la gratitud de las personas que lo ensayan. El Doctor E. Castilla, de Buenos Aires, dice: "Me complazco en certificar que he usado siempre la Preparación de Wampole que constituye un precioso recurso dietético para los débiles y convalecientes quienes la toleran perfectamente." Es científica, no un específico cualquiera. Su olor y sabor satisfacen y agradan al paladar. Es siempre uniforme, siempre de toda confianza y de eficacia inmediata. No engañará á nadie. El producto genuino tiene nuestra marca de fábrica y firma. De venta en las Droguerías y Farmacias de todas partes.

¡¡Afirmo sin equivocarme!!
que para curar la inapetencia, pesadez y dificultad de digestión; acidez y
DOLOR DE ESTOMAGO
no hay medicamento como el



Digestónico
DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

¿Es realmente la legítima marca de los Lithinés?



Si, Señora, son de GUSTIN.

¿Por qué deben exigirse los de GUSTIN?

¿Quién no conoce los Lithinés del Doctor Gustin? La fama que han adquirido ha llegado á ser mundial. Mas las personas que usan este producto se encuentran expuestas á insidiosas ofertas de productos supuestos equivalentes, en realidad sin valor científico ó terapéutico. Será necesario recordar que, en efecto, una fórmula como la de los Lithinés del Doctor Gustin realiza una verdadera síntesis de productos químicamente puros, preparados y dosificados con meticoloso esmero en laboratorios que cuentan con incomparable material. Por eso nunca aconsejaremos lo bastante al público que se defienda contra tan dañino fraude. Los

LITHINÉS del D^r GUSTIN

tienen el nombre del Doctor Gustin sobre todos los papeles. Aquellos á quienes no les gusta el vino puro para beber, lo mezclan con agua, mineralizada instantáneamente con este maravilloso producto.

El régimen continuo y regular de los Lithinés del Doctor Gustin dirige y elimina del organismo el ácido úrico y protege así al organismo contra todos los gases y dolores traicioneros del artrismo. Además asegura á todos jóvenes y viejos, á los sanos y á los que están enfermos, la mejor defensa contra las enfermedades de riñón, hígado, vejiga, estómago y articulaciones.

DEPOSITARIO ÚNICO para ESPAÑA: DALMAU OLIVERES, 14 Paseo de la Industria, BARCELONA

Insistan! exijan el nombre del doctor!

